11 Mum. razenia 1946, 15gen N50

Нодар ДУМБАДЗЕ

BO MMS БУДУЩЕГО

TALLA коммунистическая мораль по праву наследует и развивает гуманистические нормы нравственности, выработанные человечеством. Трудолюбие, честность. скромность, чувство собственного достоинства, товарищество, взаимное уважение

неотъемлемые все это черты морального облика советского человека». Эти замечательные слова сказал Л. И. Брежнев. И примечательно, что сказал он их на съезде Ленинского комсомола, обращаясь к молодежи.

Все мы чувствуем, как по-

СТОЯННО растет и крепнет и требовательное добров внимание партии к воспитанию молодого поколения. Огромное значение придает она в этой работе литературе и искусству, вопросам идейной эрелости и профессионального мастерства художественной интеллигенции. Новое свидетельство тому постановление ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью», проникнутое мудрой заботой о завтрашнем дне нашей культуры.

С волнением вспоминаю дни XXV съезда партии, делегатом которого мне посчастливилось быть. Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева открыл захватывающие

перспективы коммунистического строительства в нашей страна, наметил грандиозную научно обоснованную программу ее социального, экономического и культурного развития, Много добрых и проникновенных слов было сказано о советском человеке, о величии его ратного и трудового подвига, о его высожих нравственных качествах. Партия еще раз продемонстрировала глубокий гуманистический смысл своей деятельности.

Могу ли я, как и все те, кто присутствовал на XXV съезде или уже потом с огромным вниманием читал и изучал его материалы, забыть замечательные слова товарища Брежнева о задачах нравственного воспитания, о единстве слова и дела советского человека!

Из партийных документов, из сообщений нашей прессы известно, что не столь еще давно в Грузии допускались отклонения от норм коммунистической морали. Центральный Комитет КПСС, лично Л. И. Брежнев сделали все необходимое для исправления создавшегося положения. Постановления ЦК КПСС, принятые, как мы знаем, по инициативе Леонида Ильича, помогли восстановить в республике ленинские принципы руководства, оздоровить нравственную атмосферу. И писатели Грузии не оставались в стороне от этого важного дела, они активно помогали партии в преодолении ошибок прошлого.

Проблема нравственного воспитания стоит сегодня в центре размышлений всей советской творческой интеллигенции. И когда на XXV съезде под сводами Кремлевского Дворца прозвучало ясное утверждение, что ничто так не воспитывает пичность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, все мы - писатели, художники, композиторы, работники театра и кино - подумали, должно быть, об одном и том же: вот каких мы должны находить героев, героев нашего времени.

Этот путь указывает нам партия. Высказывания Леонида Ильича Брежнева по вопросам литературы и искусства, то особое внимание, ко-

торое он уделил на XXV съезде теме нравственных исканий, тесно связанной с незыблемыми принципами коммунистической морали, побуждают нас снова и снова поверять каждое свое произведение высокими критериями партийности и народности. Стоит серьезно подумать о том, достаточно ли активно мы поддерживаем в своих книгах такие человеческие качества, как принципиальность и честность, всегда ли убедительно вскрываем все, что противоречит коммунистической морали. Выступления товарища Брежнева призывают нас мыслить масштабно, ставить перед собой большие идейно-художественные задачи. Развивая и углубляя основополагающие принципы

марисистско-ленинской эстетики, они нацеливают деятелей литературы и искусства на творческое дерзание и по-

Сила и воздействие литературы неизмеримы. В народе говорят: без книг, как **без** окон, -- живешь во тьме. И мы, писатели, обязаны помнить об этом. Будущие поколения читателей, несомненно, произведут строгий отбор наших произведений и решат, какие книги обречены на забвение, а какие останутся свидетельством наших неповторимых лет. Мы должны сделать все, чтобы эти свидетельства были правдивы и честны. Этого от нас ждет парод. К этому призывает писателей наша партия,

твилиси